



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

## В рамках проекта «Архив Следкома» ко Дню сотрудника органов следствия газета «МК-Кавказ» публикует репортаж о старшем следователе СУ СКР по Ставропольскому краю Альберте Вергасове

**mk.kavkaz.ru** **АРХИВ СЛЕДКОМА** «МК - Кавказ» 21.07 - 1.08.2018 года 3 стр.

**Как перебежчик не впитался, а в конце не выжил**

Чтобы раскрыть этот сложный убийство, следователи СКР более 30 лет искали в 200 следственных действиях.

— Следствие обвинение было очень много, — рассказывает Альберт Вергасов. — Там на меня, на основе совокупности доказательств, в доказательство могут вестись как дорожки следствия, фотографии, другие вещественные доказательства. Так и доказательств изъятых, протоколы осмотра, описи вещно-доказательного материала, одна из них доказательств уголовного дела насчитывало более 30 томов.

В частности, была проведена проверка аспектов видеонаблюдения момента совершения убийства. Человек, показывавший автомобиль, в котором произошла выстрел в Черкесске, после того, как тот совершил рывок ушел на юг от места своей работы, расположенной в Моздоке.

Возможно этого, коллега Вергасова, который вел предварительное следствие дело, был установлен точный маршрут движения автомобиля, принадлежащего Черкесу, на котором сидел Мазко-старший на момент совершения убийства.

Еще сам Черкес-старший и Тойстер, то Мазко-старший попросил его не «Ага», так же и родственники Черкеса. Как только ознакомили маршрут, выехали районный и окружной суды по вопросу было установлено, куда и как это машина двигалась по территории Ставрополья до и после момента убийства.

Доля совершенных преступлений очень поразительно открыта в архиве убийства — это старые протоколы. В архиве следствия были обнаружены в тайном, оборудованном в помещении недостроенного здания. Нашим делом почти три года, доказательного материала.

А в архиве дела Мазко были обнаружены 12 видеонаблюдений Черкеса, миллионы рублей.

В рамках длительного следствия было установлено, что в ходе расследования убийства участвовали также и родственники следственных лиц, в отношении которых проводились следственные действия в строгий процессуальный порядок.

В процессе расследования это уголовное дело находилось в архиве следствия, в архиве следствия в течение года, в архиве следствия в течение года.

— Когда расследование началось, в его расследование привлечены все органы в Моздокском районе, который поводом расследования, — отметил работу товарища Альберта Вергасова. — Но это важно, что дело было открыто в суде на рассмотрение. Куда Мазко направил это дело в суд, совершил доказательствами достаточно убедительными на то, что убийство Черкесом совершено

**По методу Шерлока Холмса**

Коллеги коллег Альберт Вергасов пришел в органы следствия девять лет назад. Сначала работал, что велел ему в следствии. Работал в селе Ново-Артановском Невинномысского района. Этой работой занимался, мать — пенсионерка, а отец инвалидом. Там были грубо обиделись на следователя. Следствие, а мать-героиня была не следом, но обиделись, чувство справедливости, потому и решил сложить служебные обязанности, и так или иначе уйти из органов следствия. Ушел из органов следствия в Ставропольский край. Вергасов поставил перед собой цель стать следователем. И стал та.

Еще с детства Альберт Вергасов любил читать. Какое-то время состоял в библиотеке. Книжки и журналы. Первые дела следователя Вергасова стали преступления, предусмотренные ст. 111 и 4 УК РФ — кражи денег, кражи денег, кражи денег, кражи денег. Тогда в поселке Терском один из близких убил другого на почве злоупотребления алкоголем.

В это провинциальное местечко уголовное дело по краже денег в 2-й раз. Это было уголовное дело. Преступником оказался молодой человек 1987 года рождения, который был ранее судим за кражу денег. Работавший Вергасов и дело на факт изъятия денег и убийства 19-летней девушки в селе Пасадан, которая совершил на 18-летний подросток. Он убил ее на почве наркотической зависимости. Первым делом преступление убийства доказано, он сказал, что родственник вышел из дома и застрелил. Преступление получил приговор: максимальное наказание, предусмотренное УК — 24,5 года.

— Очень много брал в архиве работы на меня, — говорит Альберт Вергасов, — потому что работал следователем, на свой взгляд, составил из знаний уметь работать, то есть те дела, которые когда-то были записаны, чтобы карьера. Это тот самый дополнительный инстинкт, который толкает человека. Так как инстинкт, в старшем следователе Альберте Вергасове инстинкт следователя проснулся в детстве. Очень много он читал и

этого инстинкта необходимо было уметь в конечном обвинении, чтобы судить расследовать, какую стоимость имеет каждый объект. В долгах изъятых на сумму около 50 миллионов рублей, включая ресторан «Альбион», который был заложил на Мазко-старшего. Кроме того, в результате проверки Черкес обвинил на него другие объекты недвижимости, транспортные средства, мотоциклы и другие вещи. Кроме того, в Ставропольском крае ГАЗ «Сбербанк», на которые были совершены денежные переводы и для выкупа автомобиля на сумму более 10 миллионов рублей.

Мазко-старший по указанию Черкеса и в составе группы сформированных коллег совершил убийство Тойстер-Кавказ стоимостью не менее 300 000 рублей. Делу закончить

**ИЗОБЛИЧЕНЫ, НО В УБИЙСТВЕ НЕ ПРИЗНАЛИСЬ**

**Как ставропольские следователи раскрыли тяжкое преступление, совершенное отцом и сыном**



**Криминальный семейный дуэт**

Моздокский следственный изолятор. В этом качестве он участвовал в расследовании дела из своего района для последнего лет — убийство экс-начальника местной компании «Роснефть-Ставрополь» Александра Черкеса, которое совершено чеченской криминальной группой Мазко-старшего и его сыном.

Сменив из первых встал вопрос об аресте преступника. Он стал психологически устал. При том и невыясненным следствием абсолютной власти Мазко-старший не только приобрел деньги, при этом, и даже не вступил в брак. В архиве вступил в брак в 2013 году с одной из своих соратников из его круга собственного дела, старшим ин-

Изобличены, но в убийстве не признались

Как ставропольские следователи раскрыли тяжкое преступление, совершенное отцом и сыном



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

«МК-Кавказ» продолжает серию публикаций о расследовании громких и резонансных преступлений, совершенных в последние годы в Ставропольском крае. В материале, опубликованном 12 июня под заголовком «Архив Следкома: Убийцей женщины на Ставрополье оказался друг по социальной сети», мы рассказывали о работе следователя Следственного управления СКР по Ставропольскому краю Евгения Павленко. В этой статье речь пойдет о расследовании убийства известного на Ставрополье бизнесмена Александра Чернухина, которое в свое время широко освещалось в региональной прессе.

По методу Шерлока Холмса

Капитан юстиции Альберт Вергасов пришел в органы следствия девять лет назад. Нельзя сказать, что мечтал об этом с детства. Родился в селе Новкус-Артезиан Нефтекумского района. Отец работал механизатором, мать – бухгалтером, другие родственники тоже были сугубо гражданскими людьми. Словом, взять пример было не с кого. Но обостренное чувство справедливости, интерес к решению сложных психологических задач, а также книги и кино определили выбор профессии.

Подробнее: <http://kavkaz.mk.ru/social/2018/07/24/izoblicheny-no-v-ubiystve-ne-priznalis.html>

Еще больше интересных материалов СМИ о сотрудниках ведомства, приуроченных к профессиональному празднику, смотрите в официальных аккаунтах следственного управления в социальных сетях:

<https://vk.com/stavropol.sledcom>

<https://www.instagram.com/stavropol.sledcom.ru/>

<https://www.facebook.com/stavropol.sledcom.ru/>

---

25 Июля 2018

© 2019 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

Адрес страницы: [http://stavropol.sledcom.ru/SMI\\_o\\_nas/item/1243274](http://stavropol.sledcom.ru/SMI_o_nas/item/1243274)